

公安部部署开展

为期100天的网络谣言打击整治专项行动

新华社 熊丰

记者从公安部获悉,为有效净化网络环境,依法打击网络谣言,公安部网安局近日部署开展为期100天的网络谣言打击整治专项行动。

近年来,一些社会热点事件中网络谣言乱象频出,严重扰乱网络秩序。专项行动将坚持依法打击和综合整治相结合,聚焦网络谣言扰乱网络空间秩序的突出问题,依法打击一

批恶意编造、传播网络谣言的组织者、策划者和主要实施者,依法打击一批借热点事件造谣引流、非法牟利的“网络水军”团伙,依法整治一批网络谣言问题突出的互联网企业,清理关停一批违法违规网络账号,坚决遏制网络谣言高发频发态势。

公安部网安局有关负责人表示,公安机关将始终坚持以人民为中心的发展思想,按照“以打开路、以打促治”的思路,在依法开展打击整治的

同时,会同有关部门进一步强化网络生态综合治理,形成网络治理强大合力,更好保护人民群众合法权益,努力使人民群众上网安全感更加充实、更有保障、更可持续。

公安机关提醒广大群众,净化网络环境,打击网络谣言,需要广大网民共同努力。希望广大网民保持理性思考,提高防范意识,积极抵制网络谣言,携手共建清朗网络家园。

出警敲错门

美国警察打死持枪户主

新华社 郝婕

美国新墨西哥州警方14日公布的执法记录仪视频显示,三名警员本月初在夜间“上门”处理一起报警时发现敲错房门,却在户主持枪开门后连开多枪,将其射杀。

美联社援引一名资深警官的分析报道,面对不速之客深夜敲门,户主持枪防身,而警方训练和全国枪支暴力频发的情况让警员一见对方持枪就“本能”地开枪,酿成又一起涉枪惨案。

这起事件本月5日发生于新墨西哥州西北部城市法明顿。法明顿警察局14日公布的执法记录仪视频和报警电话录音显示,三名警员被派往一户居民家处理关于家庭暴力的报警。报警人说的门牌号是5308,三名警员却来到5305号门前。

视频中,三名警员敲门数次并表明警察身份,无人应答后向调度员核对地址,调度员说明正确地址在街对面。随后,5305号户主拿着一把手枪打开门,枪口指向警员,三名警员立即边后退边向他连开多枪,后者中弹后倒地。

大约一分钟后,屋里传来一名女人的尖叫,随即又传来一阵枪声。

警方后来证实,户主名叫罗伯特·多森,52岁,当场死亡。尖叫声来自他的妻子。按照警方的说法,他的妻子当时向门外开枪,三名警察再次开枪回击。

多森的妻子没有受伤,视频中可以听到她哭叫不止。第二阵枪响后不久,另一些警员赶到,给她戴上铐后带离现场。她央求他们道:“救命!有人向我丈夫开枪。求求你们!我的孩子还在楼上。”

事发时,多森的女儿和另外两名儿童也在屋内。多森的女儿慌乱中打电话报警。电话录音显示,她哭着说自己听到重重敲门声和枪声,母亲在尖叫,父亲需要救助。

法明顿警察局说,三名警员被下令休假,警方正在调查他们敲错门的原因。从公布的视频来看,尽管事发于夜晚,但5305号门外有灯照亮门牌号。

局长史蒂夫·赫贝14日说,事发那天对警方和多森一家而言都是黑暗的一天,警察局所有人员都“认识到这一事件的严重性”,向多森一家表示慰问。

在美国这个人口约3.3亿的国家,民间枪支保有量已超过4亿支。按照美国皮尤研究中心的数据,约四成美国家庭有枪。

民间枪支泛滥导致涉枪暴力在美国成为“常态”。美国“枪支暴力档案”网站数据显示,去年美国约4.4万人死于枪下,今年到目前为止已有超过1.1万人死于枪支暴力。

涉枪暴力事件时常牵涉警察,引发美国民众对执法人员过度使用武力的不满。“枪支暴力档案”网站数据显示,仅在新墨西哥州,今年已有14人在“牵涉警察的事件”中因遭枪击受伤或丧生。

欧洲最大核电机组

投入日常运营

新华社 刘曦

欧洲最大核电机组芬兰奥尔基卢奥托岛核电站3号反应堆16日早些时候正式投入日常运营。

据路透社报道,这座核反应堆装机容量为1600兆瓦,是芬兰40多年来首次运营的新核电机组,也是欧洲16年来投入运营的首个核电机组。美国核学会网站资料显示,按装机容量,奥尔基卢奥托岛核电站3号反应堆为欧洲最大。

运营商芬兰工业电力公司16日在一份声明中预计,完成从试运行到日常电力输出的过渡后,这座核反应堆将运营至少60年,满足芬兰约14%的电力需求,从而减少芬兰从瑞典和挪威进口电力的需求。

公司首席执行官亚尔莫·坦胡阿在声明中说:“奥尔基卢奥托岛核电站3号核反应堆开始发电,使电价稳定,在芬兰绿色转型中发挥重要作用。”

这座核反应堆2005年开工建设,最初计划2009年投入运营。受多项技术问题困扰,机组延迟交付。

欧洲国家对发展核电持不同态度。德国多年前制定了去核电计划,而瑞典、法国、英国和其他一些国家则规划新的核电开发。

国家安全机关依法对维护国家安全作出贡献的个人进行表彰奖励

新华社 刘奕湛

为深入贯彻习近平总书记“国家安全一切为了人民、一切依靠人民”的重要指示精神,切实落实党的二十大“筑牢国家安全人民防线”的战略部署,在第八个“全民国家安全教育日”到来之际,国家安全机关依据国家安全法、反间谍法和公民举报危害国家安全行为奖励办法等法律法规和部门规章,连续第五年对举报危害国家安全行为作出贡献人员进行表彰奖励。

近年来,随着全民国家安全意识的不断提升,广大人民群众通过国家安全机关12339举报电话和网站等渠道,积极反映危害国家安全可疑情

况,为国家安全机关依法发现、防范、制止和惩治各类危害国家安全活动提供了有力支持,为维护国家主权、安全和发展利益发挥了独特重要作用。

今年,国家安全机关从发挥作用的举报人中,评选出黄某某等2名特别重大贡献、杨某某等29名重大贡献、陈某某等54名重要贡献人员。上述获得表彰奖励的人员来自全国各地、各行各业,既有军人、教师、医生、工程师、公务员,又有企业职工、高校学生、个体户、农民、牧民、渔民等。各条战线各个领域的人民群众,秉持国家大义和公民责任,自觉同危害国家安全行为作斗争,有效汇聚起全社会维护国家安全的强大合力,充

分彰显了新时代国家安全人人有责、人人尽责的生动景象。为了肯定黄某某等不顾个人安危、协助破获重大危害国家安全案件的重大贡献人员,国家安全机关将推荐相关人员参评见义勇为表彰奖励。

国家安全机关将以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚定不移贯彻总体国家安全观,坚持为了人民、依靠人民、动员人民,统筹发展和安全,夯实国家安全基层基础,进一步筑牢国家安全人民防线,以新安全格局保障新发展格局,奋力开创新时代国家安全工作新局面,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴作出新的更大贡献。

我国成功发射风云三号07星

4月16日9时36分,我国在酒泉卫星发射中心使用长征四号乙运载火箭成功将风云三号07星发射升空,卫星顺利进入预定轨道,发射任务获得圆满成功。

风云三号07星主要为气象预报预测、防灾减灾、气候变化应对和生态文明建设等领域提供更优质服务。

这次任务是长征系列运载火箭的第471次飞行。

新华社 李国利 郭龙飞



新华社 汪江波 摄

6只藏羚羊幼仔在可可西里得到救助

新华社 王金金 骆晓飞

记者日前从三江源国家公园管理局长江源园区可可西里管理处索南达杰保护站获悉,巡山队员成功救助了6只藏羚羊幼仔。

据了解,这6只藏羚羊幼仔是在可可西里腹地卓乃湖被救助的。卓乃湖被誉为藏羚羊“大产房”,每年5月至7月,来自青海三江源、新疆阿尔金山、西藏羌塘等地的藏羚羊会到卓

乃湖区域产仔。

去年7月藏羚羊迁徙产仔季,当地巡山队员救助了这6只与羊群失散的藏羚羊幼仔。经过巡山队员悉心照料,6只藏羚羊幼仔在野生动物救助中心茁壮成长。记者15日看到,6只小藏羚羊在草地上奔跑、吃草,其中一只雄性藏羚羊幼仔已经长出一指长的羚羊角。

为做好藏羚羊今后的野化放归,目前这6只藏羚羊幼仔已经停止人工

喂养,每日早、中、晚,巡山队员会用望远镜观察它们的生存状况,逐步减少藏羚羊幼仔与人类的接触。索南达杰保护站副站长龙周才加说:“当小藏羚羊的身体状况符合放生条件时,它们将重新回归自然。”

藏羚羊属国家一级重点保护动物,主要分布于青海三江源、新疆阿尔金山和西藏羌塘。据可可西里管理处初步统计,经过多年保护,如今在可可西里这一物种数量已超过7万只。